



Заря



ПЯТНИЦА
№ 123 (13348)
20 сентября 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Очередная партия яблок готова к отправке.

Спелые, наливные... Свои!

• ТОЧКА РОСТА

В моей журналистской практике был такой эпизод: героиня очерка, рассказывая о том, как попала в наши края, призналась, что её к этому побудили слова подруги о том, что яблок на Белгородчине девать некуда и обычно дома под яблонями — целый ковёр из ароматных сочных фруктов. Было это в семидесятые годы прошлого столетия. И человек проехал тысячи километров, чтобы остаться жить в благодатном крае!

Для нас же яблони в саду — привычное дело. И полакомиться сочным плодом, сварить варенье или компот, засушить сухофруктов охотников хватает.

Меня, например, в своём собственном яблоневом саду не пугают ни червивые плоды, ни гнилушки на ветках. «Зато без всякой химии!» — этот аргумент перевешивает все остальные.

Но такой товар явно не для полок магазина. Как же вырастить урожай в промышленных масштабах и при

этом не остаться в проигрыше?

Нынешней зимой удалось побывать на плантациях кооператива «Колтуновские сады», который находится в пригороде Алексеевки. Тогда я делала репортаж о том, как здесь ведётся обрезка деревьев. Оказывается, эта и другие «сезонные» составляющие являются весьма важными для получения высоких урожаев, проигнорировав которые невозможно рассчитывать на успех. Интересно было посмотреть, что из этого получилось.

...Молоденький сад в сентябре красив по-особенному. Зимняя обрезка явно пошла на пользу: деревца стройные, ветви растут упорядоченно, не мешая друг другу. Среди зелёной листвы краснеют налитые яблоки. Их много. Вот эти — ровные, чистые, как на картинке, — Спартан. А у Лигола плоды крупные, на вид — до 300-400 граммов, обхватить их можно разве что двумя руками. Сказать, что они вкусные, — значит, ничего не сказать! Сок так и брызжет! И как только удерживают их тонкие ветки? Сорты соседствуют разные, это необходимо для опыления.

Сейчас уборка подходит к концу, и бригада рабочих из двадцати человек торопится выполнить задание. Расслабиться практически некогда: дневная норма на каждого — одна тонна.

Ровные ряды низкорослых деревьев не в силах укрыть от палящего солнца, поэтому им тяжело. У сборщиков есть приспособления, нижняя часть которых по мере наполнения открывается, и яблоки «стекают» в специальные деревянные, хорошо проветриваемые ёмкости. В таком виде их затем отправляют в овощехранилище.

(Окончание на 2-й стр.)

КСТАТИ

Кооператив «Колтуновские сады» существует с 2014 года. Здесь, помимо яблок, также выращивают вишню, черешню, груши, алычу и малину, выпускают сто-процентные натуральные соки прямого отжима, которые пришлись по душе местным потребителям и прочно завоёвывают передовые позиции.

• ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Вышли на свободу

В минувший вторник известные футболисты Александр Кокорин и Павел Мамаев вышли на свободу по УДО после отбывания тюремного срока в исправительной колонии № 4 города Алексеевки. При освобождении экс-игроков сборной России присутствовали журналисты многих телеканалов, печатных и интернет-изданий, в том числе — газеты «Заря».

Напомним, что Александр Кокорин и Павел Мамаев отбывали наказание в ИК-4 с начала июля текущего года. 6 сентября Алексеевский районный суд одобрил их запрос на условно-досрочное освобождение. Решение вступило в законную силу 17 сентября — через 10 дней. Игроки намерены возобновить профессиональную карьеру.

На основе трудолюбия

В Красненском районе стал традиционным конкурс «Ветеранское подворье». При подведении итогов учитываются содержание усадьбы, наличие подсобного хозяйства, благоустройство двора, общественная активность и многое другое.

В текущем году по данным конкурсной комиссии победителями стали супруги Екатерина и Василий Черных (с. Расховец). Второе место присуждено пенсионерке Ольге Ануфриевой, представлявшей Большовское сельское поселение, третье — жителям райцентра Виктору и Тамаре Смирных.

Реализация проекта

Проект Александра Панченко из села Луценково по благоустройству территории, прилегающей к роднику Успения Пресвятой Богородицы, стал победителем первого областного конкурса проектов, реализуемых старостами сельских населённых пунктов. Из 139 поданных заявок лучшими стали 14.

Инициатива будет поддержана областной субсидией в размере 80,5 тысячи рублей, а 26,9 тысячи выделит администрация Алексеевского городского округа.

Реализация проекта позволит воплотить в жизнь давнюю мечту местных жителей. Все работы будут выполнены до конца текущего года.

Соб. инф.



• ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 20 сентября:
днём +14°C, ночью +6°C;
давление (мм рт. ст.) 752;
ветер (м/с) 4, западный,
небольшой дождь.

СУББОТА, 21 сентября:
днём +13°C, ночью +5°C;
давление (мм рт. ст.) 752;
ветер (м/с) 3, северо-западный, дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 сентября:
днём +12°C, ночью +4°C;
давление (мм рт. ст.) 745;
ветер (м/с) 8, юго-западный, дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 сентября:
днём +11°C, ночью +5°C;
давление (мм рт. ст.) 756;
ветер (м/с) 6, северо-западный, небольшой дождь.

www.gismeteo.ru

• КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 64,42; € 71,23. По данным ЦБ РФ на 19.09.19 г.

● «02» СООБЩАЕТ

Сказал — сделал!

Кражи

26 августа в дежурную часть ОМВД поступило заявление от главы крестьянско-фермерского хозяйства, расположенного в одном из сёл Алексеевского округа, о краже с его территории имущества. В ходе проверки сотрудниками полиции по данному материалу был избит 27-летний местный житель, который неделей раньше на автомобиле ВАЗ 2105 путём свободного доступа похитил 260 кг чёрного металла, который реализовал на пункте приёма. От подозреваемого поступил протокол явки с повинной. Возбуждено уголовное дело, санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

9 сентября в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 45-летнего гражданина о хищении посредством услуги «Мобильный банк» принадлежавших ему денежных средств в сумме 65000 рублей.

В совершении данного преступления избит 19-летняя гражданка, от которой поступили признательные показания. Возбуждено уголовное дело. Ей может грозить наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Поджог

11 сентября в 23 часа 05 минут в дежурную часть от 45-летнего местного жителя поступило сообщение о поджоге принадлежащего его супруге автомобиля «Додж Стратус».

На место происшествия была направлена следственно-оперативная группа. К моменту прибытия полицейских заявитель самостоятельно потушил огонь. Правоохранителям мужчина рассказал, что в совершении противоправных действий подозревает своего соседа, с которым накануне распивали спиртные напитки. В ходе возникшего конфликта 63-летний злоумышленник пригрозил оппоненту поджогом транспортного средства. После ссоры мужчины разошлись. По предварительным данным, спустя время пенсионер вернулся к дому соседа, облил машину его супруги горючим и поджёг.

За тушением подозреваемый наблюдал с крыши своего домовладения. Заметив направившихся к нему сотрудников полиции, злоумышленник ранил троих оперативников из пневматической винтовки. В момент, когда мужчина перезаряжал оружие, сотрудники полиции поднялись на крышу и задержали его.

В настоящее время Алексеевским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Белгородской области в отношении пенсионера возбуждено уголовное дело, санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Чтобы уважали, надо быть такой, как она

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Мой сегодняшний рассказ — о Светлане Пантелеевне Андриющенко, которая проживает в с. Алейниково с 1973 г. После окончания Белгородского педагогического института по распределению была направлена в Алейниковскую школу учителем русского языка и литературы, да так и осталась здесь.

Ей также пришлось преподавать немецкий язык, и она блестяще справилась с этим. С каждым годом молодой специалист набиралась опыта и вскоре зарекомендовала себя с лучшей стороны. Взяла на себя не только предметные часы, но и общественные нагрузки.

Организаторские способности проявились ещё в молодости, когда её избрали председателем сельского совета. Было это в 1984 году. Пустые полки в магазине, обзлётные люди, неустраиваемость жизни — всё это сумела преодолеть, нашла общий язык с жителями и руководством хозяйства. Вместе решали проблемы.

А спустя шесть лет продолжила учительскую стезю. Пошла свою квалификацию, творчески подходила к работе. Её ученики занимали призовые места в районных олимпиадах по русскому языку и литературе. У Светланы Пантелеевны есть награды за добросовестный труд, а за достигнутые

успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения награждена Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации.

После ухода на заслуженный отдых занимается огородом и хозяйственными делами, следит за чистотой и порядком в доме, выращивает цветы, вместе с мужем посадили фруктовый сад, виноград, развели пчёл, помогают детям и внукам.

В доме у них всегда уютно и тепло, пахнет мёдом и душистым чаем. Часто заходят, родственники и друзья, и к каждому у хозяйки — особый подход.

Вот уже десять лет Светлана Пантелеевна является председателем первичной ветеранской организации Алейниковской сельской территории. Она постоянно среди людей. Является частой гостьей у ветеранов, посещает их на дому, а в дни юбилея поздравляет с праздником. Находит душевные слова для каждого, и если надо — подбодрит, поддержит в трудную минуту. Она — творческий человек, поэтому интересно проводит Дни пожилого человека, устраивает посиделки, организует круглые столы с чаепитием и сама является их непременной участницей.

Сейчас нечасто встретишь интересного человека, которому можно излить душу, поэтому односельчане тянутся к ней, уважают и ценят.

Светлана Пантелеевна бы-



Светлана Пантелеевна Андриющенко может быть такой разной!

работает в школе, с удовольствием выступает перед учащимися, делится опытом, даёт напутствия выпускникам — учительское начало до сих пор не отпускает её.

За добросовестную работу районный совет ветеранов неоднократно награждал её почетными грамотами и благодарственными письмами.

Вчера Светлане Пантелеевне исполнилось семьдесят. Свой юбилей она, как всегда, встретила в хорошем расположении духа, в кругу родных и друзей. На праздник пожаловали сё-

стры — и это большая для неё радость. В семье, где она выросла, сестёр было шестеро, и все они дружны между собой.

Жители сельской территории от души желают ей крепкого здоровья, вдохновения, душевной теплоты, добра и уюта в родном доме, оставаться такой же доброй, энергичной, жизнерадостной, внимательной и неповторимой. Долгих ей лет жизни и дальнейших творческих успехов!

Александра ДЕМЬЯНОВА.
с. Алейниково.

Фото из домашнего архива.

Спелые, наливные... Свои!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Работает народ в рукавицах, причём, шипы должны быть с тыльной стороны ладоней. Это не прихоть: если пренебречь этим, то можно повредить яблоко. Нельзя также снимать плоды и голыми руками: жировые пятна от пальцев будут восприняты как сигнал к гниению. Должно быть как можно меньше травм, иначе они долго не будут храниться. А сорта здесь все — зимние.

«Некондиция» идёт на переработку, соки получают отменные.

Из 100 гектаров 35 занимает сад с так называемым периодом начального плодоношения. Ему всего четвёртый год. Здесь присутствуют сорта Альба, Лобо, Беркутовское, ДаркИдол, Хани Крипс и другие. Все прекрасно зарекомендовали себя. Остальная площадь — 65 гектаров — занята саженцами.

— Это наши «дети», — говорит руководитель хозяйства Юрий Евдокимов. — Прежде чем получить полноценный урожай, надо вложить много сил. В теку-

щем году мы обрабатывали сад биологическими препаратами. Наверное, не надо пояснять, в чём их преимущество. Но в этом была и определённая доля риска. Пошли на это ради того, чтобы наша продукция была действительно экологически безопасной. Чтобы её безбоязненно могли есть и ребёнок, и взрослый. Правда, тут есть свои сложности: надо чётко следить за вредителями и болезнями, чтобы их не проворонить. Срок ожидания — очень короткий. Опоздаешь — эффекта не будет. Поэтому дежурили круглосуточно. Дожди и непогода могли серьёзно подвести.

В этом году, кстати, было четыре поколения плодоярки! Обычно их бывает два-три. Погода благоприятствовала. Самый хитрый вредитель, скажу вам. Поэтому пришлось потрудиться, чтобы спасти урожай.

— Многие знакомые спрашивают у меня: «Что там, в саду, можно сделать? Посадил — и жди, пока фрукты вырастут!» — продолжает бригадир Любовь Лепская. — Не понимают, что

работа у нас — круглый год! С ранней весны — хлопоты в питомнике, прополка, формирование саженцев. У нас ведь есть и однолетки, и двухлетки — за ними особый уход нужен. Занимаемся окулировкой груш, альчи, яблонь. Забиваем колья, подвязываем ветки, боремся с грызунами... Вот закончим уборку — и начнём посадку саженцев. В этом году для этих целей выделено сорок гектаров. И летом, и осенью, и зимой без работы не сидим.

Труды садоводов — налицо. За пять лет, что существуют «Колтуновские сады», удалось достичь значительных успехов. Это настоящий цех непрерывного производства, где чётко отлажена система и чувствуется порядок во всём. Радостно за своих земляков: есть серьёзный производитель, у которого здоровые амбиции и серьёзные планы на будущее. Значит, будем со своими яблоками, которые составили достойную конкуренцию заморским и даже в чём-то превзошли их!

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото Александра Панченко.

Исходя из прожиточного минимума

● ВОПРОС-ОТВЕТ

— Я получаю ежемесячную денежную выплату на третьего ребёнка, но её размер периодически меняется. Почему?

Ирина КУЛИКОВА.
Красненский район.

На вопрос отвечает начальник Красненского отдела социальной защиты населения Елена Дручинина:

— Согласно п. 4 постановления Правительства Белгородской области от 25.12.2012 № 270-пп «Об утверждении порядка установления ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего ребёнка или последующих детей до достижения им возраста трёх лет» она назначается и выплачивается в размере прожиточного минимума на ребёнка, действующего на дату подачи заявления о назначении ЕДВ. Следовательно, при изменении величины прожиточного минимума, производится перерасчёт выплаты со дня вступления в силу соответствующих изменений.



Праздник привлёк внимание сотен людей, а среди его участников было немало детских коллективов.

Фольклорные традиции

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В Афанасьевке, на родине известного песенника, заслуженного работника культуры РФ Ефима Тарасовича Сапелкина, прошёл межрайонный фольклорный фестиваль.

Перед его началом, в рамках празднования Дня села, афанасьевцы провели торжественную церемонию награждения односельчан. Были отмечены победители конкурса на лучшее благоустройство, члены ТОС «Песенный край», новорождённые, а также семейные пары, отпраздновавшие в этом году 50-летний юбилей совместной жизни.

Приветствуя участников праздника, глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев поздравил жителей Афанасьевки с днём рождения села.

— Вдвойне приятно, что в этот день здесь проводится традиционный фестиваль, посвящённый памяти Ефима Тарасовича Сапелкина, — отметил Станислав Валерьевич, — Безусловно, это мероприятие вносит значительный вклад в сохранение традиций нашей культуры. Выражаю признательность всем участникам за возможность насладиться лучшими произведениями народного творчества, прикоснуться к истокам духовности и

красоты.

К поздравлениям присоединились глава Афанасьевской территориальной администрации Елена Веретенникова, заслуженный работник культуры РФ, член Союза композиторов России, уроженец Афанасьевки Иван Веретенников, а также



Бюст Ефима Сапелкина в Афанасьевке установили в 2010 году.

руководитель фольклорного ансамбля «Воля» Воронежского государственного института искусств Галина Сысоева.

По традиции старт фестивалю дало возложение цветов к бюсту Ефима Тарасовича. Из года в год Афанасьевка становится местом притяжения большого количества любителей песенного творчества. Особую радость гостям и участникам подарил детский фольклорный праздник «Жемчужные россыпи Белогорья».

Мероприятие объединило более 600 участников творческих коллективов, 350 детей и 32 мастера декоративно-прикладного искусства из Белгородской, Воронежской, Курской областей.

Торжество прошло живо и красочно, порадовав многообразием костюмов, масштабом песенных и хореографических композиций, выставками декоративно-прикладного творчества и сувенирной продукции, ярмаркой традиционных блюд нашего края и обрядовых угощений. Желающие могли поучаствовать в мастер-классе по изготовлению элементов народного женского костюма. Завершилось мероприятие «узорным хороводом».

Пресс-служба администрации Алексеевского городского округа.
Фото Анастасии Курнос.

Вектор задан

В Алексеевке состоялось заседание экспертной комиссии по рассмотрению проектов. Были приняты один итоговый отчёт и четыре новых инициативы.

Заведующая отделением комплексного центра социального обслуживания населения городского округа сообщила о результатах проекта «Вместе дружная семья», благодаря которому гражданам пожилого возраста, инвалидам и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, были оказаны срочные социальные услуги. Оказание подобной помощи будет продолжаться в постпроектный период.

Далее работа экспертной комиссии была посвящена рассмотрению целесообразности открытия и реализации следующих проектов:

— «Доступное дополнительное образование детям» (планируется создать условия для охвата практически всех детей городского округа от 5 до 18 лет дополнительным образованием);



— «Капитальный ремонт Центра культурного развития «Солнечный». В рамках реализации будет выполнен комплекс строительно-монтажных работ: замена кровли, оконных и дверных блоков, витражей, инженерных коммуникаций, систем вентиляции и фасада. Кроме того, объект будет укомплектован современным оборудованием и мебелью;

— «Большая семья — фундамент страны» (проведение мероприятий по популяризации многодетного материнства);

— «Благоустройство «Аллеи новобрачных» в парке села Щербаково». В результате его реализации будут высажены деревья, розы, обустроена входная зона, а также установлены малые архитектурные формы.

Все представленные проекты комиссия одобрила к открытию.

Проектный офис Алексеевского городского округа.

У родного причала

*На годы уходим из дома,
В котором увидели свет,
Где крыша покрыта соломой
И мама готовит обед.
Надолго уходим из дома,
Уходим порой навсегда,
Отдав городом незнакомым
Свои золотые года.
Зови нас, деревня родная —
Вовеки негаснущий свет!
И в чём твоя прелесть —
не знаю,
Но лучше той прелести нет.
Так что ж я ищу вечерами? —
Давно здесь потерян мой след,
И дом на дрова разобрали,*

*И мамы давно уже нет.
Не слышно за речкой гармони.
И, словно тугие тиски,
Тревожно сжимают ладони
Проштые снегом виски.
— Ты поздно приехал,*

Павлуша,

*Меня не ищи, не зови, —
Прошепчет мне старая груша
Устами последней любви.
И здесь, у родного причала,
Расстается нудная хмарь,
И жизнь пронесётся с начала,
Как с первой страницы букваря.*

Павел САВИН.

Фото Александра Панченко.



Мельница близ села Меняйлово. Памятник старины.

Заря Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж».

394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л.

Тираж 11000 Заказ 6561

В печать по графику и фактически в 11.00

Дата выхода в свет: 20.09.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.